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Bor és pálinka.
Nagyon érdekes, gazdasági és tár­

sadalmi szempontból egyaránt kiváló 
horderejű inditványnyalfoglalkozik ez/idő- 
szerint a Magyar Szőlősgazdák Orszá­
gos Egyesülete. Arról van szó, hogy 
az arató munkások ezentúl ne pálinkát, 
hanem bort kapjanak a konvencióban. 
Az indítvány oly tetszetős, mindnyájunk 
szivéhez és érdekéhez oly közel áll, hogy 
a magyar közvélemény osztatlan tetszé­
se fogja kisérni, ha szőlőtermelőink az 
indítványt csakugyan határozattá is eme­
lik. Ez azonban természetesen még csak 
kezdete ajdolognak; a végrehajtás, mely 
azután következik, már sokkal nehezebb.

Szőlősgazdáinknak ez idő szerint 
igen nagy gondot okoz boraik értékesí­
tése. A filloxera által elpusztult szőlő- 
területek lassankint íelujulnak, évről- 
évre nagyobb a bortermésünk, de nagy 
baj az, hogy a magyar bornak sem ára, 
sem kelendősége nincsen. Eddig tud­
valevőleg az olasz borok versenye nyom­
ta a mi termésünket; most az olasz 
borvám klauzulát elejtettük a magyar 
közvélemény akaratának impozáns nyo­
mása alatt valószínű, hogy az olaszok 
az uj kereskedelmi szerződésben boraik 
számára semmiféle kedvezményt nem 
fognak kapni.

Föltéve már most, hogy a követ­
kező években egy csöpp idegen bor 
sem fogja a határainkat átlépni, szőlős-

TÁRCA.
Bikaviadalok Budapesten-

A középkor véres tornajátékainak 
utolsó, megmaradt látványossága, amely 
azonban a legerősebb hatású, mert nem 
puszta játék, hanem valóságos élet halál- 
harcz: ez a bikavindal. Külön e czélraépitett 
hatalmas arénában a főváros közönségének 
része lesz ebben a látványosságban, amelyet 
Közép Európában eddig sehol som engedett 
meghonosulni a czivilizáczió kényeskedése.

Spanyolország régi dicsőségéből, le­
gendás hősei közűi már csak egy maradt: 
a toreador. Aranyporos tarka spanyol le 
gyezők csodaszép férfialakja, akiért szorel- 
metes lázzal hévül nemzetének minden 
asszonya, ez a bikaviudali arénák hőse, 
akit legnagyobb művészeivel és államfér­
fiéival egy sorban emleget a népe s akit 
vagyonnal áraszt el, dicsőséggel kényeztet 
a hazája.

A corridás de toro — a bikaviadal — 
visszanyulik az ókorba. Valami római ve­
zér, Littorius ötlete volt, hogy a bikával 
való mérkőzéssel ébren tartsa katonáiban 
a szilaj vadságot és liarczi kedvét, nehogy 
a hossza tétlenség ideje alatt elpuhuljnnak

gazdáink a jövőért mégis aggódnak. So­
kan ugyanis azt jósolják, hogy 2—3 
óv múlva borból túltermelésünk lesz 
Magyarországon. Különösen könnyebb 
boraink sorsáért aggódnak a magyar 
szőlősgazdák, mert arra, hogy ezekből 
a külföldre kivihessenek valamit — erre 

j csakugyan reményük sem lehet. Nem 
I marad tehát más hátra, mint hogy a 

borfogyasztást idehaza, Magyarországon 
felfokozzuk.

Ebből nyomban nyilvánvalóvá lé­
szen gazdasági fontossága annak az in­
dítványnak, hogy az arató munkások el­
látásában ezentúl a pálinka helyét a bor 
pótolja. Ha legkisebb számítással há­
rom millióra veszszük azoknak a mező- 
gazdasági munkásoknak számát, akik az 
aratást elvégzik hazánkban, úgy csupán 
az aratási és cséplési idény alatt fél­
millió s ennél is több hektoliter bor el- 

! helyezését remélhetik szőlősgazdáink. Ez 
! azonban csak a kezdete a dolognak, az 
! eredmény jóval nagyobb lesz, ha el- 
j gondoljuk, hogy ha mezőgazdasági mun- 
! kásáink az aratás alatt rászoknak a 
! borra, egész éven át, más munkaalka- 
j lomban, s a saját kedvtelésükből, is 

csupán bort fognak fogyasztani Úgy 
hogy 2 — 3 millió könnyű magyar bor­
nak elhelyezését ekkép biztosítani lehet­
ne. Ha pedig ez egyszer meglesz, akkor 
szőlőtermelésünk jövőjéért egyhamar 
nem kellene aggódnunk.

Csakhogy ennek a tervnek a ke-

a harezosai. Azokban az időkben meg vad 
csordákban tenyészett északi Afrikában és 
az ibériai félsziget területein a toro di Li- 
dis nevű bikafaj. egy törpe fajta.de rend­
kívül veszedelmes duvad, amelyet emberi 
nevelés nem tudott a járomba szoktatni s 
amely pusztítva garázdálkodott az embor- 
lakta vidékeken. Ezek ellen a bikák ellen 
uszította lovaskatonáit a romai vezér s 
példáját a berberek utánozták Afrikában.

A mórok aztán rendszeresítették a 
viadalokat zárt arénákban. A középkor 
spanyol királyai udvari ünneppé emelték a 
bikuviad lókat. Nagyszerűen beillett ez a 
véres mulatság az inkvizíció korába! Elein- 
tén ugyan pánczélosan szállt szembe a 
főrangú levente a bikával, de a pánczélt 
hamarosan levetette a hősieskedes kér= 
kedése.

Ma valóságos mámorban ól a spanyol 
nép a husvét után következő első vasár­
naptól fogva Szí. Mihály napjáig, amig a 
bikaviadalok tartanak.

A legnagyobb szeroncsétlenségnek te­
kinti a spanyol, ha oly szegény, hogy nem 
vásárolhatja meg a belepőjegyét ezekre a 
viadalokra. A világ kincséért sem mulasz­
tana el egyet sem a viadalok sorozatából, 
mert mindegyik más, mindegyik változatos, 
soha kétszer nem ismétlődő, vérfagyasztó

vesztűlvitele szerfelett nehéz. Mióta a 
filloxera kipusztitolta szellőinket, a nép 
nagyon rászokott a pálinkára. Vegyük 
eliez még azt, hogy borhamisítók a ma­
gyar bor hírnevét csúnyán megrontot­
ták, ma már alig hiszi el valaki, hogy 
természetes bor az, amit a vendéglőben 
vagy magánhelyen elébe tesznek.

Pedig nagy társadalmi érdek is 
fűződik ahhoz, hogy népünket a pálinka 
fogyasztásáról leszoktassuk. A pálinka 
helyett a bor fogyasztására igyekszik a 
népet rászoktatni Hiszen a bor is sze­
szes ital, mégis egészen más hatással 
van az emberek kedélyére, mint a pá­
linka. Francziaországban azt követelik a 
a szőlősgazdák, hogy a szeszt, mint fo­
gyasztási cikket rójják meg magas fo­
gyasztási adókkal, ellenben a bor fo­
gyasztási adóját szállítsák le minél ala­
csonyabbra, hogy a nép olcsón férkőz- 
hessék hozzá s kedvet kapjon reája. 
Hiszen a szesztermelés is igen fontos 
és nagy terjedelmű gazdasági ág, de a 
szesznek az ipari felhasználásban nap 
ról-napra oly tág tere nyílik, hogy a 
szesztermelők könnyű szerrel mondhat­
nak le arról a haszonról, amely a pá­
linka fogyasztásáért jut nekik.

Nagyon szép és üdvös dolog volna 
tehát mindenkeppen, ha a Magyar Sző­
lőgazdák Országos Egyesülete előtt fek­
vő indítványt meg is valósítanák. Ez 
azonban akkorra társadalmi munkát s 
a gazdák társadalmában olyan össze-

jelenetek lázitóan megkapó képeiből áll a 
corridas de toro.

Az évszázadok fejlődése során a fi­
nomodó Ízlés mogfinomitotfa ezt a sportot 
is. Ami ezelőtt kizárólag vérengzés volt, 
azt az idő a művészettel határos bravur- 

; játékká csiszolta. Az ember, amikor elve­
tette öldöklő szerszámait s puszta kézzel 
merészkedett a vad bika ellen, büszke el­
bizakodottsággal nemcsak méltó ellenfél- 

I nek minősítette magát, hanem az állat vad 
ereje fölé helyezte az emberi ügyesség 
technikáját, képzeljünk el egy teljesen 
fegyvertelen embert, aki bízva aczélos iz­
maiban és a hidegvérében, arannyal hi- 
mes öltözékkel és fehér harisnyáé lábak­
kal, mint valami parketthez szokott dip­
lomata, kiáll az aréna porondjára és — já 
tékot kezd a bikával, amelyet úgy nevel­
tek, hogy embert mást nem is iátott so 
ha annál a csordásnál, „aki csak lóhátról 
mer vele szóba állani. És micsoda játék 
ez ? Egyetlen fegyvere a viadornak egy 
piros posztódarab, amelylyol a bika vad 
rohamait irányítja — maga ellen. S a to- 
reádor átugrik a bika szarvain, néha szé­
ken ülve fogadja s akkor szökik csak ol­
dalt, amikor a bika már belerontott a — 
vörös posztóba Ebből a szempontból te­
kintve, ez a viadal bizonyára érdekes sport.
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tartást kivan meg, hogy a közöl jövó- 
hoii nem is romoljuk a megvalósulását 
Azonban eleg az is, hogy megvan ez 
indítvány, a közvélemény foglalkozik vele 
os solioi sincsen megírva, hogy minden

János, Rolling Kristóf Zsombolya. Mayer | 
Mihály Nagytószeg. Bildhauer Gyula \ al- . 
káuy. Bállá László, Braun Manó, Wich- 
tmm Lajos Nagykikinda.
_____________ _________ ______________  I

derék szándéknak meg ke 
gyavországon.

buknia Ma-

Esküdtszéki főtárgyalások.
A nagykikindai törvényszék o hó 

2ö-au kezdi meg Kemény Frigyes kir. 
ítélőtáblái biró, tőtárgyalási elnök elnök 
léte alatt a június havi esküdtszék! cik­
lus le tárgyalásai. Az ülésnek munka­
rendje a következő:

liétfő, jumus 20 an. Nyitnu Gábor 
haláltokozott súlyos testi sértés büntette.

Kedd, június 21 Fagy Péter ha 
Iáit okozott súlyos testi sértés.

Szerda — csütörtök, jumus 22-23. 
Tomin Árkádia, Vláda, Milán gyilkos­
ság büntette miatt

Péntek, jumus 24. Baity Demeter 
és Milán gyilkosság büntette.

Szombat, június 25, Haurich lm 
rtné szándékos emberölés bűntettének 
kiserlete.

Hétfő, június 27. Popov Jócza szán 
dókos emberölés bűntettének kísérlete.

Kedd, junius 98 Szirbu Tódor szán 
dékos emberölés bűntettének kísérlete.

Szerda, junius, 29 Vlajnity Zsiva 
gyújtogatás büntette miatt.

Az ezen ciklusra berendelt esküdtek 
névsora a kővetkező: Rendes esküd­
tek: Nagykikindáról: Fitz István, 
Kóth István, Bautz Adolf, dr. Putriik Se­
bők, Kácser Vilmos, Fellner. János, 
Rom József, Niucsity Vladimir, Bei tier Fe- 
reuez, Richter Artúr, Turk Zsigmond, dr 
Varró Ignácz, Ofner Jakab, Bizony Gyula. 
Zsombolyáról: Keppinger János, Schi 
ra Péter, dr. Taufier Bola, dr Ferch József. 
Nugyszentmiklósról: Cherrier Vil 
mos, dr. Oprean Nesztor, Heim Ferencz, 
Csath István, Kovács Imre. C s ő s z te­
le k r ő 1: Szauder Ferencz. N é m e t c z e r- 
n y á r ó !•■ Molnár Géza. M a gyár p a d é- 
r ó 1: Hirschenhuuser Illés. T i s z a s z e n V 
m i k 1 ó s r ó 1: Oross Mátyás. T örökka- 
II i z s á r ó l: dr. Porényi Lajos. K i szóm­
ba r r ó I: Rónay Aladár. Helyetteses­
küdtek: Kohl József, Váezi Antal, Sterz

HÍREK
— Kinevezések a Csanádi egyházme 

gyében A megyés püspök Hoffmann 
János csókái esperesplébánost főesperessé, 
Ilőnig Péter csőszteleki plébános tb. 
os crest a zsombolyai egyházi kerület es 
peressévó és Holz Ferencz katalinfalvai 
plébánost a torontáli középkerület espe­
ressé vé nevezte ki.

—- Erélyes intézkedés. Egy régi pa­
nasz nyert elintézést a napokban a torony 
alatt. Ugyanis Wachtel Leo rendőrkapitány 
méltányolva a háziasszonyoknak lapunk 
ban is többször szellőztetett azon pana­
szát, hogy a kofák és egyébb csirkeres- 
kedők miatt, a baromfipicz minden ba­
romfiul összevásárolják és e miatt ők, akik 
későbben jönnek a piaczra vagy méreg 
drágán, vagy egyáltalán nem képesek ba­
romfihoz jutni, miért is elrendelte, hogy 
a jövőben az olyan piaczi elővásárlást be­
tiltja és a kofák és baromfikereskedőknek 
ezentúl csak reggel 6 órától kezdve lesz 
megengedve a vásárlás, melyet a legszi­
gorúbban fognak a rendőség részéről el­
lenőrizni.

A rendőrkapitány ezen intézkedése, 
mely a nagyközönség érdekeinek szemclőtt 
tartása szempontjából történt, elismerést 
érdemel és ha kellőleg ellenőrzi a rendőr­
ség az elővásárlókat, úgy ez irányban pa­
nasz sohasem fog a fogyasztó közönség 
részéről (elhangzani a baromfi hallatlan 
drágasága miatt - Most még csak oda 
kellene hatni a rendőrkapitánynak, hogy 
a városi szálloda mellett lévő kiskorcsmák 
körül levő árkot, mely bűzös, miazmás 
voltánál fogva valóságos ragály!erjesztő — 
befedéssé. Hallatlan dolog, hogy a város 
kellő közepén emeletes paloták mellett 
olyan ragályos pocsolyaárok disztelenke- 
dik, melyből olyan bűz árad, hogy arra 
csak betartott orral lehet haladni. Kerüli 
is mindenki, akinek arra okvetlenül nincs 
dolga, de mit tegyen az az ezer is­
kolás gyermek, akinek naponta négyszer 
is el kell haladni. — Csodáljuk az iskolai 
tanítókat, hogy eziránt még erélyesen fei­
nem szófiai tak — Itt a nyár forró 
napsugaraival, most még inkább érezhető 
az rettentő bűz, mely ebből azúrokból kiá­
rad és a környék levegőjét megfertőzte!!. 
Az orvos urak még nem veüékjószre, hogy 
ott milyen a levegő ?

Tekintsük azonban magát a bika- 
viadalt.

A ma divó mérkőzést ember és vad­
állat között, a művészi magaslaton álló 
espada-iskolát a XIX. század elején az a 
hires Podro Romero alapította, akinek Se­
villában gyönyörű szobrot emelt az elis­
merés. Ami azelőtt rendszertelen, vad 
kergelödzés és öldöklés volt, azt megtelte 
tudománynak, Tanulmányozta négylábú, 
szarvas ellenfelének az indulatát, megál­
lapította a dühének psiehologiáját és ahoz 
szabta az iskolát, mely a voltaképeni mai 
viadalnak a lényege. Szabályait pedig egy 
befoglalva, iskolát alapított Sevillában, 
amelyet VII. Ferdinánd király 1830-ban 
olyan ünnepséggel, akár valami egyetemet 
megnyitóit. Ebben az iskolában négy esz­
tendőik tanul a növendék, amíg oklevelet 
kap s ezzel engedélyt, hogy a porondra 
lépjen. Hanem ekkor még korántsem nyer­
te el az espada rangot, ekkor még csak 
chuío, ufóle aréna beli kadét, aki jóformán 
nézője csupán annak a három felvonás­
ból álló drámának, melynek minden egyes 
jelenete gondosan kiszámított szövevény.

A ohulobói lejlödik a picadór, a lo­
vas hurezos. Micsoda szerepe vau ennek n 
furcsa leventének I Bekötőit szemű gebé­
jén ülve, kezében három méter hosszú és 
hármas hegyű dárdájával ő kezdi meg a 
bika feldühitését. Es minden föllépte eb­

ben a véres színjátékban egy egy lóhalál. 
A bika, amely felökleli a jámbor, bekötött 
szemű gebét, feldönti a picadort is, —- 
hányszor tapos aztán lóval együtt lovast 
is agyon a loro, a bika!

A dráma második felvonásának hőse 
a banderillero; ez az espada legközelebbi 
riválisa. Fegyvere nincsen ; nem is ölheti 
meg a bikát, csak játszhat vele — az ál­
lat dühének végsőkig való fokozása. Szép, 
fehér harisnyás, gazdag aranypaszomántos, 
hajlékony derekú, uczólizmu legény ez, a 
mozdulatai fürgék, mint a gondolat és 
vakmerők u hátbovzongatásig. Két kezé­
ben 74 czentimóter hosszú rúd, amelyen 
lobogószerüeu szallagok csüngenek; ‘.végé­
ben kampós szeg. Ezt a két ,banderilla“-t 
kell a bika nyakába szúrnia, de csakis 
szemiől-szemben, a szarvai közt, — ez a 
szabályi Vakmerőségében néha széken ül­
ve várja be a bősz állatot, amely ráront s 
fél arasznyira a szarvai előtt ugrik el ol 
dalt, de a két bendorillát belédőfte. Ne­
gyedórái küzdelem után a bika nyakán 
tuczalnyi ilyen éles, fájdalinutokozó, him- 
biili banderilla csüng, — az állat félelme­
tes bőduléssel túrja fel szarvaival a po­
rondot Haragja elérte a maximumot: kez­
dődhet az utolso felvonás.

Az arénából elvonul minden szerep­
lő, csak a bika marad ott — aztán belép 
uz espada, vagyis a matador. Balkezében

Üzleti zárórák. A helybuli röfös és 
divatáru üzletek segédei folyó hó 5 én 
összejövetelt tartottak, mely alkalommal 
az üzletek nyitásáról és zárásáról folyta 
tanácskozás. Ez értekezlet értelmében ezen­
túl az üzletek a nyári idényben ápril 15-től 
szeptember 15 ig »/, 7 órakor nyittatnának 
és este 7 órakor záródnának, a téli idény­
ben szept. 15-től ápril 15-ig reggel */„ y 
órakor nyitnának és este 7 órakor záród­
nának. Normanapok alkalmával azonban 
az üzletek egész napon át csukva lennének. 
Az értekezlet Bogdán Márké kereskedelmi 
elnökhöz fordult aziránt, hogy ezen óba 
ját a kereskedősegédeknek az egyesületben 
keresztülvigye

— Vakmerő tolvajlás. Csütörtökön dél­
előtt valamely szemfüles tolvaj ellopta Bol­
linger Jakab helybeli kereskedő lakásra 
annak mellényét, melyben egy aranyéra 
volt lánczostúl. — Hollingernéi azalatt tör­
tént a lopás, inig ő egy pillanatra felment 
a padlásra. A tolvaj ezt az alkalmat fel 
használta és az órát lánczostúl elvitte. A 
mellényt valószínűleg azért vitte magával, 
mert talán nem volt ideje a lánczot on 
nan lekapcsolni.

— Uj tiz koronás bankjegy. A jövő 
év tavaszán uj tiz koronás bankjegy ke­
rül forgalomba. Az uj jegyek már készül 
nek s hogy előbb nem kerülnek forga­
lomba, annak oka, hogy nagy tartalék- 
készletet kell belőle tartani.

— Kevesebb a fecske. A mi vidó 
künkön különösen szembeötlő jelenség, 
hogy az idén sokkal kevesebb a fecske, 
mint máskor és az a kevés is később ér­
kezett a rendes időnél. A két jelenség 
okát egy részt abban keresik és vélik fel­
találni, hogy délen épen költözködés ide­
jén óriási mértékben pusztítják a fecskét 
a madárfogok, másrészt pedig az idén 
gyakori és erős zivatarok dühöngtek a 
földközi és adriai tengeren és ott sok el­
pusztult a fecskékből. Bármiként legyen 
is, tény, hogy úgy a fecskék apadását, 
mint későbbi megérkezésüket nagyon is 
alaposan megérzik gyümölcsöseink, a me­
lyekben a hernyó és féreg a gyümölcs­
fákat telyesen hatalmába kerítette.

— A félreismert mérnök. A város mér­
nöke az utcza mvellálásával van elfoglal­
va s szombaton icggel szintén megjelent 
munkásaival a helyszínén a városi kút 
körül, a hol műszerét fel áll ltot La. A kút 
körül ácsorgó honyhanimfák abban a hit­
ben, hogy fotográfussal van dolgok, s abban 
a remény bon, hogy ingyen jutnak a le 
lotografáláshoz, hamarosan pózba vágták 
magukat, a vizes kantát kellő kecses tar­
tással maguk elé vették és egynémely!k 
duennahez a dón Gunárusza is csatlakozott.

egy négyszögletes vörös posztó, zászló - 
módra pálczára illesztve; ez a muleta. 
Jobbjában egyes kard. Ezzel szúrja le 
szemtől szemben a bikát, de csak egyetlen 
pontján a nyakszirtjén szabad a pengét 
beledőfnio, Ez a pillanat a legfólelmete 
sebb; valóban csak pillanatokig tart, csak 
addig, amig a bika a matadorra ront és 
az piros lobogóját eíebe tartva, az ellen 
irányítja az állatot. A bika beledöf a 
posztóba s a matador pengéje markolatig 
a nyakába hatol. Az aréna karzatjárói fel­
harsan a riadó és hull a porondra a sok 

i virág, ékszer, kalap, ajándék s a mámoros, 
\ izgatott tömeg e pillanatban megdöbben 

tő képét tárja elő annak mennyire ittasit 
j ja az embert a vér.

Az a hírneves toreador csapat, amely 
Pouly fils vezetése alatt Budapestre jött, 

; jelenleg az első egész Spanyolországban. 
Pouly a modern sevillai iskolában nyerte 
oklevelét s franczia finomsággal cserélte 
fel a rut vérengzést a mérkőzésében. Mint 
hogy nem öli meg a bikát, puszta kézzel 
megy ellene és egyetlen fegyvere a lélek 
jelenet és a művészi ügyesség. Az a lát­
vány, amelyet bemutat, maradandó emlé­
ke lesz minden nézőnek s erre a látvány­
ra a külföldről százával érkeznek Buda­
pestre az érdeklődők.

Globetrotter.
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Kellően elhelyezkedve igy a kút körül a 
legbarátságosabb arozot igyekeztek vágni, 
hogy a kép mentői jobban sikerüljön. le­
állásban nehány perczig mozdulatlanul 
álltak, amikor a körölettük állók hangos 
kaczajára vették észre tévedésüket ós szé­
gyenkezve ellé[)tek, szidva magukban a 
mérnököt, ki ördöngös masinájával őket 
becsapta.

— A koronázás évfordulója. Szerdán, 
az ország összes templomaiban lnylaado | 
istenitiszieletek voltak azon örvendetes al­
kalomból, hogy az Isten különös kegyel­
méből, dicsőségesen uralkodó királyunk, 
első Ferencz József viruló egészségben és 
népeinek szeretetétől környezve ét te meg 
koronáztatásának hanninczliotedik évfor­
dulóját. Nálunk a róni. cath. templomban 
is volt valami mise-féle, nem nagy mise, 
a mi feltűnt az úri közönségnek, de fel­
tűnt az úri közönségnek, különösen az, hogy 
ennél a halaadó istenitiszteletnél nem az 
esperes, hanem Pőrzsölt Géza káplán ce­
lebrált, kit nem látnak szívesen annál 
szent helynél, a mit oltárnak neveznek.

— Öngyilkos karmester Messze föl­
dön hira van a varjasi fiúzenekarnak, mely 
az évek során hol Moszkvából, hol London­
ból vagy Hamburgból jött haza sok pénz­
zel és dicsőséggel. A siker persze mindig 
a karmes er ügyességétől függött. A leg­
utóbbi karmes'er, Réb Ferencz, nem mű­
ködött valami nagy sikerrel. Se zeneileg, 
se a fegyelem szempontjából nem birt a 
fiukkal s a vége az lett, hogy Berlinben a 
zenekar csúfos kudarezot vallott. Reb ott­
hagyta az ellene fellázadó fiukat s haza­
jött Varjasra, ahol a gyerekek szülei bün- 
fenyitő feljelentést tettek ellene. Tegnap 
érkeztek haza a fiuk is, kiket a berlini 
konzulátus kényszerutlevéllel küldött el 
Varjasra. Réb ellen valóságos ribillió tá­
madt a faluban s a szerencsétlen ember 
ezt annyira a szivére vette, hogy, mint 
lapunknak jelentik, a padláson felakasz­
totta magát. Mire észrevették, meg volt 
halva.

— A református hivek felkéretnek 
ezúton is, hogy a ma délelőtt 10 órakor 
tartandó istenitisztelet után megtartandó 
egyházi közgyűlésen minél számosabban 
megjelenni sziveskedjenek-

— Ritka látvány. Az Úri utczában a 
Prtkajszky-féle telepen van egy virágtelep, 
mely Teicher kertész tulajdona. Ajánl­
juk e virágtelep megtekintését mindazok­
nak, kik a virágot kedvelik. Olyan lát­
ványban lesz részük, mely nem mi den - 
napos. A legkülönfélébb színben tenyészti 
Teicher kertész a violát s az a 
gyönyörű virág most van virágzásban ós 
a több százezer viola virágzása valóban 
szemgyőnyörködtető látványt nyújt a szem­
lélőnek. Ajánljuk e ritkaság számba menő 
virágtelepet a közönség ügyeimébe. Meg­
tekinthető kora reggeltől estig bármely 
napon.

— Meteor az időjárásról. A Meteor 
legutolsó jelentése a következőket tartal­
mazza az időjárásról: A május 29 — 30 iki 
csomópont meghozta az ő esős, viharos 
változásait, mit követőleg hosszabb időköz 
jött csomópontos nap nélkül, amennyiben 
csak junius 4-en volt újabb csomópont és 
pedig a bolygók részéről hűvösebb, igy 
esős jellegűnek volt általam jelezve. Ezt 
megelőzőleg 2-án volt borult, lehűlt a hő­
mérséklet s kevés szemetelő eső, de 3-án 
újra kiderült az ég és melegen sütött a 
nap. Ezen napot megelőzőleg egy erősen 
fáklyás folt jött a napon, mely a napfoly­
tán apróra szétszóródott, tehát kitöréseket 
hozott, mig követőleg 4 én ismét kitörés 
volt, igy a lehűlés ós eső vissza lön szo­
rítva, bár helylyel zivataros és jeges cső 
volt. E visszaszorítás 7-től egész 9=ig tart­
hat, amidőn vagy lehűlés folytán csendes, 
vagy erős felmelegedés utón zivataros esőt 
kapunk s követőleg a vizszalartott csapa­
dék nagyobb mértékben fog jelentkezni, 
amiért is a 20-ik számban megállapított 
prognózis néhány nappal oltolatik. Junius 
hó hátralevő csomópontjai 12 —13 —17— 
19—20—27-re esnek, ahol 7-től vagy 9-től 
jön a csapadékos esős idő.

— Motoros kocsik Torontáláan. A To­
rontáli helyi érdekű vasutak igazgatósága 
kedden Budapesten ülést tartott, melyen 
jelentést tettek a motoros kocsik beszer­
zéséről E szerint a keskeny vágány u vo­
natra rendelt motoros kocsik szeptember­
re elkészülnek s igy az októberben élet 
belépő uj téli menetrend már a motoros 
kocsik szerint tog módosulni. Megumliteri 
dő egyszersmind, hogy a Thév. többi vo­
nalain is életbeléptetik a motoros közleke­
dést, s az igazgatóság már megtelte az 
erre vonatkozó intézkedéseket, illetve már 
megrendelte a szükséges motoros kocsikat 

— Nincs Pattanás, kiütés, mitesser, 
szeplő, májfolt vagy más arctisztát lanság 
annak az arcán, aki a világhírű valódi 
angol teljesen ártalmatlan Balassa féle 
Ugorkutejet használja, mely az arcot üdíti, 
fehéríti és irissili Hutása biztos már 2—3 
szőri bekenés után. Vigyázzunk, hogy 
minden üvegen a „Balassa“ név látható 
legyen. Üvegje 2 korona, hozzá valódi 
angol ugorknszappim 1 kor., púder 1.20 
korona. Kapható minden gyógyszertárban. 
Postán szótkiildi Balassa K. gyógyszertára, 
Budapest-Erzsébetfalva. Óvakodjunk után­
zatoktól. ILI

Közgazdaság,
Vetőmagvak.

(Míiuthuer Ödön tudósítása)

Mint rendesen ezeni dőszakbrn, a for­
galom vajmi csekély volt. Ismét csak ta- 
karmányrópamag képezett kivitelt melynek 
meglehetős kereslete volt, a mennyiben sok 
helyen a második vetést is részben rova­
rok tették tönkre. T rlórópamag nagyrobb 
mennyiségben lett rendelve feltehetőleg 
oly őzéiből, hogy a répaiöldeken mutatko 
zó hiányokat pótolja Muharmag legelső 
rendű minőségben kapható a forgalom 
azonban a szárazság daczára meglehetősen 
kielégítő volt. Csibehur, pohánka, mustár­
mag, valamint koránérő tengeri félók iránt 
gyenge az érdeklődés.

Jegyzések nyersáruért 50 kgként Bu­
dapesten.

Vöröshere . , 
Luczerna. . . 
Muhammg . .
Baltaczim. . .

Répamag impregnált 
„ nem impregnált

52— 58 kor.
53— 58 „

7-
12'

■7 7,
-137, 

36—44 „
25 -35 „

Szerkesztői üzenet
Lapunk barátjának. Helyben -Sajnáljuk, hogy 

lapunk legutóbb megjelent szamából mindössze usaa 
ö páldáuyt boesájIhattunk rendelkezésére, mert a kész­
tet a szükséges példányokig mind elfogyott. Azt 
hisszük, azouoan, hogy barátjai és ismerősei a kéz­
hez vett példányúkból is elegendőképpen tájékoz­
hatják magukat. Uát bizony sajnálatos körülmény, 
hogy igy kell eljárni, de hál a korsó addig megy a 
kútra, mig el nem törik, azt jól tudja Ön is. Azt 
Írja levelében, hogy legközelebb leír egy sekrestyu- 
beli idyll,, a mi szinten szolgálhat adatt gyanánt a 
többihez. Köszönjük, de annyi már az adat, hogy 
azoknak súlya alatt, ha ki lesz tálalva, öaszerogy az 
érdekelt. Hogy sajtópert indít a közlemény miatt, 
hát az nem alterál, inert hiszen ez kell, az közelebb 
hozza majd az egyházközséget nyugalmához, mely­
nek egyik föakadálya a káplán személye. Üd­
vözlet. —

M. A -nak. Helyben. Köszönjük jóakarata so­
rait, de nem vehetjük húsznál az azokban adott jó 
tanácsnak. Jól tudjuk azt, hogy kellemetlenséget 
okozunk soknak és sokszor,, de csak azért, mert 
nem lehet összeegyeztetni az újságírói kötelességet 
azzal a társadalmi kötelességgel, hogy .soha senki­
nek se okozzunk kellemetlenseget." li miatt az új­
ságírónak nagyon sok az ellensége, du azért még sem 
volt soha olyan ember, a kinek a tisztességes új­
ságírók ellenségei lettek volna. Nem kellemes élet 
pálya az igaz. Bizonytalan és határozatlan valami a 
hírlapírói állás, de annyi bizonyos, hogy akinek he­
lyén van a szive és feje — becsületet szerez.

Felelős izerki sz-tfi és laptulajdunon 
UOFP'MANN JÁNOS.

Kiadói-Nyomda, Nkikindán Telefon, ez 1.1.

Hirdetések.
4881 szám tkvi I904

Vissz; árverési hirdetmény.
A n igykikind ií kir. írszók. mint tlkvi. 

hatóság közhírré V szi, hogy a temesi agrár 
takarék pénztár temesvári ezég végrehajtató- 
nak Petrovits P 11 nagykik indái lakos végre­
hajt ist szenvedett elleni 2l 14 kor. tőke és 
jár úgy a csatlakozott Szeged-csongrádi ta­
karékpénztárnak 30O0 kor. VIOO kor. a pes­
ti magyar kereskede mi banknak l 724, Schle­
singer Adolf és Ignátz budapesti czegnek 
18O0 korona, Lakovits Szovr i nagykikindái 
lakosnak 44u koro iá, a dél magyarországi 
kcreskede'mi és gazdasági banknak 1914 ko­
rona 72 fillér, a magyar országos központi 
takarékpénztárnak I750 korona s jár. kielé­
gítése iráni ügyében a nagykikindai kir. tör­
vényszék területén levő s a nagykikindai 80 
számú telekjkvben Al.l sor 2774 hrzi 
és 92 ö. i. szám alatt felvett Petrovits Pál 
tulajdonát kepező ingatlan Petrovics Mácza 
javára előjegyzett élethossziglani haszonélve­
zeti joggal terhelten 120Ö korona kikiáltá­
si ■'•rban Petrovits Lázáné szül Glavács Kov- 
jana késedelmes árverési vevő veszély re és 
kárára ezen kit', törvényszék árverési term!- 
ben 1904 évi Julius ho 2-ik napjának d. e. 
10 Órájakor bírói végrehajtási árverés alá 
fog bocs íjtatni és a kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár lO°/0 át készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen 
elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Nngykikindan a kir. trszék. mint tkvi. 
hatóságnál I9O4. évi május hó 2-én.

Kapusztyák 
kir. trszéki bíró.

•AA/VM#IA/NAAA/N/VA/V\*

< £í>y regi jó fjáziszer,
3 melynek egy csilládban sem szabad 
J hiányoznia, — az általánosan ismert 
\ mindenkor bevált
( llesz Ernő féle Eucalyptus, gurun ált 
( tiszta, 12 óv óta egyenesen Austrá- 
y fiából jövő termék. Németország ós 
v Austria Magyarországban törvényileg 
S védve.
/ Az 1 kor. GO fill, olcsó ár eredeti 
( üvegenként, mely sok időre kitart,
Z mindenkinek lehetőve teszi beszerző-
f sót az egészség visszaszerzése és be- 
S tegség elkerülése végett.

Több mint löOO dicsérő és elismerő
érkezett czimemre kéretlenül 

oly gyógyullak tói, kik.
Szaggatásokban, hát-, mell, torokfáj­
dalmakban, zsába, lélegzési zavarok­
ban, nátha, fejfájás, a belső és nemes 
szervek megbetegedésében, régi s e- 
bekben bőrbetegségekben stb. szen­
vedtek.
Senkis e mulaszsza el a rendkivü 

fontos könyvet meghozatni, melyben 
az Euca 1 y ptus-p räp a rat um 0 k és azon 
mikénti eredményes használata a lenk 
betegségnél, le van Írva.

Az összes szenvedők érdekében n 
könyvet mindenhová egészen ingyen 
küldöm ós benne meggyőződés ked­
véért gyogyultaktól igen sok bizonyít­
ványt gyomait am ki.

Klingenthal Szászországban
Hesz Ernő (Ernst Hesz)

Eucalyptus-Importeur

Tessék a védjegyre jól vigyázni.
G—13 Nagykikindai raktár:

Rogálsy Kálmán
gyógyszertára a Szt.-lstvánhoz.
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Legnagyobb rye-
remény

600,000 márka.

Szerencse-
jelentés

II en .t

szavatol

Meghívó ;i Hamburg álmin ultat gara. tail nyer. 
meny tí^tlyvkl-' /. való rénzvétt1 • * • ;• ly p-..n/.sor.*'*

játéknál

10 Millió 856,562 márka lesz kisorolva
Kz -I, t-ibny’ds -ui i ,t«k főnyereményei * «"

vetkezők a legnagy bt iyer< lény i leg-
sz.emicse»uli n.-'tb' t-00 000 u i,

1 jutalom ii 300,00U M. 
1 ä 200,000 M.

f uy<
-I r
3 ,

3u,i/U0 M 
20,000 M. 
íü.ouu M. 
10,000 11 

U,0i)0 >1
:i,00o 11. 
J ,00u M. 
1,000 M. 

suo M. 
200 M

1 „ a öo.ouo M
l, a 41,000 M. Ili „ a
2 „ a 40,000 11. 3t . á
l „ ii :!5,000 M. lOO a
l l á 30,000 61. 128 „ 6
1 nyer. ä 100,000 M, , öli . a 
1 , 6 00,000 M. , OHii „ a
1 ’ ,i óO.OuO M 164 u
1 „ it 40,0 KIM. j

Egészben tartalmaz ez, n sorsjáték mely , 
osztály oi áll, lll.OOO sorsjegyet 53.79.» nyere 
ménnyel - 8 jutalomn,eremen>t olykag, lugy kö­
zel a sorsjegyek felén k biztosan ny<rni kell

Különös figyelmet érdemel a soriyegytervezet 
jelen ekeuy megjavítás',, mely a tai n'iv.uv v-unté- 
ve, hegy u Játékos urm mmt eddig ä. „túlsó os/e 
táiyuál,"hanem vulamenm uszlálynaí jutalomdi­
jat nyerhet.

A legnagyobb nyeremény a l-sú vsztáiybaii a 
egszerentsebh esetbe, 5 .000 Marka, niely a 
2-ik osztályban 55.0ü0pl , a 3-ik osztály Imn bO.OOU 
M., ti 4 ik osztályban 70,000 M., z e-i - osztály­
ban 75,000 11., a Ibik osztályban 80.U0Ü Mailt, 
é., a 7-ik ozztályban 600,000 márkára emel-.udik.

Ae első esztiilyva szili " sorsjegyek, melyi knek 
húzása hivatalosan nlapitlatolt meg

i. évi juiiiiiss lio 1 Is-áii
lesz s árai:

egy egesz treueti sorsjegy csak 7 korona 
egy fel eredeti sorsjegy csak 3 .10 korana 

egy negyed eredeti sorsjegy csak i-75 kurena
A kuv. tku/.o os/ídlyukva szúlúbr i-'ekut, villa 

mint a nyí reméit)-jegyzek. Ti liivatitlos álianó czi
m. rrel ellátott sorsolási tervezetből látható, me­
lyet kívánatra előre ingyen és díjmentesen mvg- 
kiildök.

.Minden résztvevő nyomban a megejtett húzás
utalt megkapj ; a liivatalos sorsulasl jegyzéket 

A nyeremények szétküldésé es kifizetése álta­
lam történik közvetlenül pontosan a legnagyobb
titoktartás mellett
»--nff Megvett.leies. k- i kétek postautalványon,
vág. utánvét mellett-

arra való tekintettel, bogy a h.tzasi idő 
igen közel esik. kívánatos hogy a megrendelés 
mielőbb eszközöltessek, legk sobb pedig

Junius hó 16-ig
bizalommal fordulhat mindönki

Heckscher Samuel senr
Hankiizlet Hamburg hall I

felvétetnek e lap

Kiadóhi va talá ba n
Állást keresők munkaadók, vevők és 
eladók, bérlök es bérbeadók és mind­
azok, akik a nagyközönség köré* 
bői keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek a
^Toi oniitiii £i,Ö£iü«gy*ä

,Kis hirdetések1
I ov a Iában.

A kis hirdetések rovatában s 
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillért 
vastagabb betüvei 4 fillérbe kerül 

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta 
utalványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá 
mithntja a kis hirdetés árál

A „Torontáli Közlöny“
^adóhivatala Xépkert utcza

■ ö
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NAGY ÜVCC ARA 12 KORONA 
KiS • UVEC ARAI 1 KORONA

HASZNÁLATI UTA3ITA5 HiNDtíí WECHO 
MEUEKELVE VAN !
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: Hirdetmény,
A Torontáli Közlöny

a helybeli kereskedők és iparosoknak 
hirdetéseit minden más hirdetővel szem 
ben 40 o kedvezményben rész- siti.

A czlmre ügyeljünk!
Kerékpár tZZZ 

alkatrészeket
30 c al ulctBÓbbnn lohol nálunk beszerezni mint bitiből

Kerékpárokat ^XííiS
10 — 12 koronás részletfizetésre. 

ri’lSnÓvmlr bel- külföldi elsőrendű
VíallUgupbü gyáraJtból havi 6-8 koro

nás részletfizetésre
0*F~ Tessék árjegyzéket kérni, -ayaf 

Ügynökök magas Jutalék mellett felvétetnek.
MIKLÓS és TÁRSA

varrógép korókpár éa alkatrész nagykereskedők
BUDAPEST. VII., József-körut. 59. sz.

Alapitatott 183‘J ben C-s. és kir. udvari szállító Mindenütt kapható.

fernolendt 
Fónymaz, a világ legjobb fénymáza és Cremje világos czipökhöz a legszebb fényt ad­
ják a csípőnek és tartóssá te -.zik a bort. Sárga vagy barna bőrből készült foltos, hasz­
nált czipők a eLyosin" remekfénymáz használata következtében uj színüket visszanyerik. 
Gyári raktár: Budapest V Lipót körút 24. Mosáshoz csakis Brunenszappant használjon.
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Fischer Lipót és Etle ezég Czimünk- 
re kérünk figyelni ! Nagy raktár1 angol 
s honiszövetvkben, dúsan felszerelt ler 
fi- fitt és gyermek ruhák- raktára. Női 
és Katonai szabók

Nagykikinda herházi város.
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BEAZiY-féle
Sátomi
A ISrázay-l'élv

sóahorszesz meg

heosiilhetetlen mint

erősitoszer gyerme

köknél, gyenge vagy 

idősebb embereknél

Kiadói Nyomda Szegyakov Iván Nogykikindán 190i.


